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fl főszerkesztő búcsúja.
A mai napon a „Független Hajdúság“ 

olvasóközönségétől mint főszerkesztő bú­
csút veszek. Az aktiv politikai működés- 
tői ugyanis félrevonultam s már ez okból 
is helyet engedek sok tudásu fiatal bará­
tomnak, dr. Justh jános országgyűlési kép­
viselő urnák, aki bizonyára szinte oly me­
leg szeretettel és oly szives jóindulattal 
fog e megtisztelő bizalomnak megfelelni, 
mint amennyire én szivemen hordtam e 
lapnak szellemi, erkölcsi előrehaladását és 
anyagi erősödését. A nagyérdemű olvasó- 
közönséghez s a hajdumegyei független­
ségi és 48-as pártokhoz az a kérelmem, 
hogy dr. Justh János függetlensége alatt 
is ép oly bizalommal és jóindulattal tá­
mogassák e lapot, mint négy évi működé­
sem alatt. Én magam részéről maradok 
és leszek a függetlenségi és 48-as párt, 
valamint e lap és ennek felelős szerkesz­
tője és munkatársai iránt az, aki voltam.

Hazafias üdvözlettel 
Hajdúszoboszló, 1906. május 10.

Kovács Gyula.

Mély sajnálattal vettük Kovács Gyula 
főszerkesztő urnák amaz elhatározását, 
hogy a politikai térről való visszavonulása 
folytán lapunktól, mint főszerkesztő vissza-

Föszerkesztó'. Dr. JUSTH JÁNOS
Felelős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.
Laptulajdonos: ÁDÁM JÁNOS.

! Megjelenik hetenként egyezer szombaton délben

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
I tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vissza nem adatnak.

lépett. Itt a nyilvánosság előtt őszinte,! 
szívből jövő köszönetét mondunk neki, 
mint e lap politikai vezetőjének és lelkes 
megalapítójának, önzetlen támogatásáért 
s e lap érdekében tett buzgó fáradozásá­
ért. Kovács Gyula nyugodt, higgadt, ha­
zafias, személyeskedéstől ment felfogása 
és eljárása mindenkor követendő például 
fog előttünk fenmaradni.

Hajdúszoboszló, 1906. május 10.
Ádám János 

pártelnök, laptulajdon:s. 
Bor János 

felelős szerkesztő.

A főszerkesztő levele.
Tek. Ádám János laptulajdonos és 

Bor János felelős szerkesztő uraknak
Hajdúszoboszló.

Megtisztelve érzem magamat, hogy 
önök a Független Hajdúság főszerkesztői 
tisztét rám ruházták, azt elfogadom és 
követendő irányelveimet e lap legközelebbi 
számában fogom kifejteni. Hazafias tiszte­
lettel Budapest, 1906. május 10.

Dr. Justh János 
orsz. gyűl. képviselő.

TARCZA

Bem várt meglepetés.
A fővárosi „Fényes Csillagához czim- 

zett mulatóban kitűnő hangulat van. „Mu­
zsika szó, pohár csengés járja.“ Az egyik 
sarokasztal mellett egy négy tagból álló 
társaság kurjongat, a melynek egy tagja 
éppen most mond felköszöntőt a bibliai 
Noé emlékére, nem győzve eléggé méltatni, 
hogy nem felejtkezett meg annak idejében 
egy pár szőllőtőkét is beraktározni a bár­
kájába.

A kis társaság az ittasok buta mo­
solyával hallgatta a különös dikeziót. Alig- 
alig várták annak a végét, egyértelmüleg 
arra gondolva, hogy e nekik felette tetsző 
ötletre már csakugyan érdemes lesz dup- 
lán-triplán inni

— Csakhogy .... csakhogy felke­
restél már egyszer valahára bennünket, 
régi jó öreg kenyerespajtásaidat Gyula, — 
hebegé az egyik akadozó nyelvvel; külön­
ben azt hiszem, hogy nehány napot velünk 
fogsz tölteni, ha ugyan a feleséged más 
programmal nem engedett el hazulról. Mond 
meg őszintén, mennyi szabadságot kaptál.

— Mit, feleség! ! . . Szabadság! . . 
Pattant fel dühösen Pórháti. Tudjátok meg,

I hogy az én házamban a kalapot én vise- 
j lem. Hohó! Csak az kellene még, hogy 
I engem az asszony dirigáljon, engem, Pór- 
! háti Gyulát, de most már látom, hogy 
nem ösmertek engem, hiszen éppen én 
vagyok az, aki a gyámoltalan papucshősö­
ket legjobban megvetem!

. . . Különben üzleti ügyekben jöttem 
fel Pestre, s kint levő követeléseimet

Változások a vármegyén.
Hajduvármegye közönsége a mai 

napon XVeszprémy Zoltán vármegyei 
főjegyző személyében uj főispánt ka­
pott. Öt hónapig állott a főispáni szék 
üresen.

Weszprémy Zoltán nem a függet­
lenségi 48-as párthoz tartozó egyén, 
67-es politikáját nem is helyeseltük 
soha, sőt, mikor a folyó év márczius 
1-én a vármegye az alkotmányvédelmi 
harezot minden különösebb ok nélkül 
feladta, eljárását és akkori felfogását 
erős, sőt kíméletlen kritika tárgyává 
tettük s azt egyáltalán nem helyesel­
tük. Tudtuk, hogy ha ő tekintélyét 
és befolyását teljes mértékben kiak­
názza, a küzdelem a mi részünkről 
erkölcsi diadallal végződik. Weszprémy 
azonban látva, hogy egyfelől nincs a 
közönségben áldozatkészség a tiszt­
viselők kártalanítására, másfelől pedig 
nem akarván részese lenni tisztviselő 
társai esetleg bekövetkezendő anyagi 
romlásának: engedte, hogy a régebbi

kasszírozom be, de ezen hál’ Istennek 
már túl vagyok.

Ezzel zsebéből kikapva tömött tárczá- 
ját, azt az asztal közepére csapta, úgy, 
hogy abból a kisebb nagyobb banknóták 
csak úgy repültek szerte szét.

— Nono! Csak csendesebben, azért 
ne heveskedj olyan nagyon öreg; szíve­
sen elhisszük neked, hogy nem vagy 
papucshős.

— Egyébként pedig, — fűzte tovább 
a szót Pórháti — ezennel meghívlak benne­
teket hozzám, — most még magam sem 
tudom mikorra — keresztelőre. Amit négy 
kis leányomnak megtenni elmulasztottam, ki 
fogom pótolni egyszerre, mert a most be­
következendő keresztelőt bizonyára az 
ifjú Pórháti Gyulának fogjuk megtartani, 
s csapok olyan dáridót, hogy a meddig

Legalkalmasabb ékszerek és órák
még eddig nem létezett olcsó árban csakis HALÍSZ NÁNDOR órás és ékszerésznél Debreczenben Piacz-u., (Fe­

hérló szálló épület) kaphatók.
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határozatok hatálytalanittassanak; job-' cselre legfontosabb minden megyei 
ban mondva elnézte, hogy azok itél- törvényhatóságnál az alispáni állás, 
kezhessenek maguk felett, akiket mely nálunk hat hét óta szinte be- 
részint a vármegye közönsége, részint töltetlen. Hajduvármegye az alkotmány- 
az illetékes városi és községi polgár- védelem legkritikusabb hat hónapját 
ság hivott el vezetékül. Természetes, alispán nélkül küzdötte végig. Első 
hogy ezek a maguk javára döntöttek, sorban ennek lehet tulajdonítani a 

’ Bár politikailag Weszprémy Zol- i különféle ellentmondó határozatokat, 

tannal egyet nem érthetünk, mégis Az alispáni állás a törvényhatóság 
nagyra becsültük őt személyes jó j legelső és legfontosabb bizalmi állása, 
tulajdonai és nagy képességei miatt. A jó és helyes közigazgatás, az ügyes, 
Valódi munkaerő, igazi tehetség, szór- gyors vezetés, az alkotmányvédelem 
galom, ügybuzgóság, a közigazgatás igazi szálai mind az alispán kezeiben

alapos ismerete jelmezték őt s első 
sorban ezeknek köszönheti, hogy a

összpontosulnak. Ha nincs valahol jó 
rend és nincs jó közigazgatás, ott az

kormány figyelme feléje fordult és!alispán a hibás; ott az alispán von- 
királyi kinevezésre ajánllalolt. R -Iható első sorban felelősségre. Ha 
szünkről nemcsak szívesen látjuk őt gyöngének bizonyult valahol a alkot-
magas állásában, de örömünket is 
kifejezzük, hogy végre egy tősgyöke­
res hajdú ember került a főispáni

mányért folytatott küzdelem a lefolyt 
óriási harczokban, ott első sorban 
bizonyára az alispánok nem fejtetlek

székbe. Debreczen sz. kir. város es ki kellő buzgalmat és erélyl. 
Hajduvármegye törvényhatósága soha Hajduvármegye uj korszak kez-| 
közelebb nem állott egymáshoz, mint detén áll. Egyfelől régi vezetői el-' 
most, a Weszprémy Zoltán főispáni húzódtak a cselekvés színteréről, más- j 
kinevezésével. Bízunk az uj főispán felől elriasztotta őket a nagy alkot-
igazságszeretetében, alkotmányos ér­
zületében, közigazgatási szaktudásában, 
egyéni jellemében és férfias őszinte­
ségében. A megye közönségének bizal­
mát bizonyára mindaddig bírni fogja, 
mig e vármegye érdekeit szivén fogja 
hordozni. Legyen munkáján Isten ál­
dása !

A főispáni állás mellett minden­

az égen fényes csillagok vannak, ilyen 
még nem történt

— Helyes! elmegyünk! ott leszünk ! 
éljen az ifjú Pórháti Gyula! ! Hezitálta 
egymást felül a társaság, úgy, hogy az 
idősb Pórháti időszerűnek vélte a szüle­
tendő ifj. Pórháti tiszteletére még nehány 
üveg pezsgőt is rendelni.

A történeti hűség kedvéért kénytele­
nek vagyunk beismerni, hogy Pórháti — 
ezúttal — csakugyan nem úgy viselkedett, 
mint egy papucshős, mert a szolgálatkész 
jó barátok kalauzolása mellett teijes öt 
napon át a legodaadóbb buzgalommal ta­
nulmányozta a szép fővárosnak előtte ed­
dig még ismeretlen éjjeli rejtelmeit, elfe­
ledve a csöndes, nyugalmas otthont, az 
érte aggódó hitvest, elfeledve mindent. .. 
mindent.

Az utolsó átvirrasztott éj után azon­
ban mégis csak elhatározta, hogy most 
már haza fog menni. Bizonytalan léptekkel

mányválság. A régi rendszer taktikázó 
embereivel el kel! tűnnie a korrupt 
rendszernek is. Nem azért van a me­
gyei törvényhatóság, hogy egy-kél em­
ber a hivatalos szobák falain belül 
összesúgva, dróton rángathassa kénye- 
kedve szerint, hanem azért, hogy a! 
megyei közérdeket elfogulatlan jóin-1 

dulaltal szolgálja. Nem azért válasz­

tunk vezetőket a megyén, hogy azok 
folyton azt keressék, miként lehet a 
közönség jogos óhajait és a nép bol­
dogulására irányuló czélszerü intéz­
kedéseket huzni — halasztani, vagy 
megakadályozni, hanem azért, hogy 
azok a közönség óhajait, akaratát 
panaszait, fájó sebeit ellessék, kike­
ressék, gyógyítsák, orvosolják, meg­
szüntessék. Nem a nép van a köz- 
igazgatásért, hanem a közigazgatás 
van a nép és az állam jólétéért. A 
törvényhatóság akarata, határozata 
szent legyen a tisztviselő előtt, vagy 
hagyja el állását.

A lefolyt vármegyei ellenállásnál 
láttuk, hogy mily nagy szüksége van 
Hajduvármegyének egy biztos kezű, 
öntudatos, szakavatott, kitartó, alkot­
mányos érzületű vezetőre; egy higgadt, 
tekintélyes, komoly vezető kézre, mely 
alul-felül irányítani képes. Ilyen férfiút 
ez idő szerint csak egyet ismerünk 
Hajduvármegyében és ez Kovács Gyula. 
Nála méltóbban és nagyobb megelé­
gedésre ma e díszes állást senki be 
nem töltheti. Közigazgatási szakisme­
reteiről és gyakorlati képzettségéről 
tanúbizonyságot tesz 17 évi sikeres 
köz-szolgálata; egyéni és társadalmi 
tekintélyéről, valamint férfias komoly­
ságáról az egész vármegye. Ha ezek­
hez hozzávesszük, hogy ő nála a me­
gyei ellenállási küzdelemben senki 
komolyabban és munkásabban ki nem

indult el a keleti pályaudvar felé; a vasúti 
jegy árát azonban összes zsebeinek szor­
gos átkutatása mellett volt csak képes 
összehozni.

Busan húzódott meg a vonat egyik 
harmad osztályú kocsijának a szögletében, 
bánatos tekintetet vetve a hólepte komor 
vidékre. A Pesten bekasszált 1000 korona 
az utolsó fillérig elúszott, mi lesz most 
már a türelmetlen hitelezőkkel ? Mi lesz 
a megígért fényes keresztelővel ? Legfő- 
képen pedig mit fog szólni a dologhoz az 
asszony ? Igen az azszony ! .. . S kezdett 
azzal a gondolattal megbarátkozni, hogy 
papucshősnek lenni voltaképpen nem is 
olyan nagy szégyen. Néma kétségbeesés­
sel mérlegelte a helyzetet, miközben a vo­
nat ijjesztő gyorsasággal közeledett czélja 
felé, pedig Pórháti titokban már arra is 
gondolt, hogy bárcsak valami kissebbszerü 
vasúti szerencsétlenség történne, hogy ez 
által is késleltetve lenne a leszámolás ke­
serves órája.

j Ez azonban nem következett be, mert 
í végre is a mozdony éles füttye figyelmez- 
I tette, hogy haza érkezett.

Kétségbeesetten sietett haza az indó- 
háztól, annál is inkább, mert már |ott azt 
hallotta, hogy a gólya nagyon is alant 
repked a házánál.

Otthon teljesen felforditott világ 
várt reá.

Az előszobában, megérkezése hírére 
s fogadtatása díszesebbé tételére megjelent 
János sógor, aki mindenféle nemzetközi 
pénzügyi viszályát helyre szokta reparálni. 
A sógornak a látásán, mint végső mentő 
eszköznek, felette megörült. De megjelent 
és a háttérben zordonan feltűnt fenyegető 
sötét nemezisként, — akitől valóban meg­
ijedt, az anyós is.

E pillanatban a szomszéd szobából 
vékony gyermek sirás hallatszott duettben, 

tapasztalt fülei legott rosszat sejtettek.

Tavaszra remek női 
férfi és -B- 
-e-gyermek 

Piacz- és Kossuth-uteza sarok,

Czipök " Glück Ede
a Kistempommal szemben.

legnagyobb
czipőáruházába
DEBRECZEN,
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vette a maga részét és hogy e küz­
delemnek a végletekig, de alkotmá­
nyos eszközökkel való folytatása ké­
pezte az ő lelkűidének legbensőbb 
mozgató erejét: úgy teljesen kimutat­
tuk az ő rátermettségét és hivatott- 
ságál ez állás betöltésére.

De ezenkívül országos politikai 
oldala is van a mi alispán választá­
sunknak. Ma a parlamenti többség a 
függ. és 48-as táborból került ki; ab­
ból a táborból, melynek sorai között 
6 éven keresztül egyszerű, — de 
kötelességét híven teljesítő közkatona 
módjára mindenkor, lelkesen és kitar­
tóan ott küzdött Kovács Gyula is. 
Hajduvármegye közönsége teljes egé­
szében a függetlenségi eszméket vallja 
és hirdeti, azokat az elveket, melyek­
hez a Kovács Gyula kezében szenny, 
mocsok nem férkőzött. Lehetne-e most 
indokolni az ő mellőztetésével a füg­
getlenségi zászló letörését, megszag- 
gatását e vármegyében, mikor rajta 
kívül függetlenségi elvű egyén egyál­
talában nem pályázik az alispánságra. 
Most van az első alkalom, hogy Haj- 
dumegye függetlenségi egyént ültethet 
e székbe. Vájjon a régi korrupt rend­
szer engedett-e érvényesülni más poli- 
tikát és más akaratot, mint a magáéi? 
Vájjon kérdezték azok az urak akkor

— Megszületett ? nincs semmi baj ?...
— Van önnek szive? — Szól a pi­

ros arczu jani sógor a családhoz illő ko­
molysággal.

— S van magának szeme ? Sziszegte 
felé az anyós szigorú hangon.

— ön szívtelen, kontrázott jani só­
gor, tettetett nehezteléssel.

És szemtelen, reparálta ki megvető 
ábrázattal az anyós.

— Mily szép két gyermek I Nincs 
semmi bajuk, jelentette Jani sógor.

— Szerencsétlen, elvetemült ember 
— tőrt ki az anyós a legmélyebb elkese­
redés hangján — maga öt napig mulat, 
mig szegény felesége élet s halál között 
vivődik.

— ló hogy ............
— igen, kedves mama, siettem is, s 

ez szerencsém, mert ha későn jövök, még 
a harmadik gyermek is megszületik, 
pedig Így is nehéz lesz a kettős keresz­
telőt megtartani !. . ..

Czeglédy József.

a függetlenségi bizottsági tagokat, hogy Soós Mihálynak a píaczi kofabódék 
mi esik jól nekik vagy nem ? Vájjon i eltávolítására nézve tett interpellatiojára meg 
a most szóban forgó jelöllek közölt sürgetve a városi mérnök, hogy a felál- 
van-e egy is, aki nem a most bukott árucsarnok költségvetését és terveze­

rendszerrel tartott jóban es rosszban ?. Adler Farkasnak a körkemence fti- 
A mi politikánk a vármegyén is állítására nézve tett interpetetíójára a városi 

függetlenségi lesz. A mi alispánunk- mérnök sürgetőleg fel lett híva a körke- 
nak is függetlenségi elvűnek kell lenni. menC2e költségvetésének beadására.
Elég volt a 67-es urakból; itt az idő ; Dr- Wekerle Sándor miniszterelnök,
hogy felfrissítsük a megyei közigaz- (j'szP°^r^nak a kineveztetés al-

, . , . o) ,, , . kalmáböh közgyűlési üdvözlő feliratra leér-
gatást uj erőkkel, uj eszmékkel, uj kezett köszönő válasza hosszantartó s szűnni 
irányelvekkel, uj rendszerrel. A tör- nem akaró lelkes éljenzés mellett lettfd- 
vényhatóság akaratából minden bizony- olvasva, a mi nyilván bizonyítja, hogy 
nyal egyhangúlag fog Kovács Gyula Dr- Wekerle iránt általános tisztelettel és 
az alispáni székbe bejutni. Legyünk szeretettel viseltetik a polgárság.
résen és legyünk kitartók! ' SZámadáS

felülvizsgálásáról tett bizottsági jelentés tu-
-------------------------------------------- domásul vétetett, s ez alapon el lett ren-

e e delve, hogy a községi adókat kellő időben
Belpolitika. vettesse ki a polgármester, és hajtassa is be, 

A jövő hét végén jönnek össze a kép- a tanács pedig a valóságnak megfelelő költ- 
viselőház tapjai a fővárosba, hova 20-án ségvetést készítsen. A házipénztár a város 
dálután a király is megérkezik. A király ío,yó szükségletére 3400 korona kölcsönt 
nehány napig fog Budapesten időzni, máj. k®r 32 utczaszabályozási alapból. E tárgynál 
25-én már a brüczki katonai gyakorlatokra elsőbb Dr. Malatinszky József bizottsági el­
megy. Az országgyűlés korelnöke a 92 nök szólalt fel. Kimutatta, hogy jövőre már 
éves Madarász józsef lesz, aki azonban 32 alapokból való kölcsönzés sem lesz le- 
a megnyitás után azonnal átadja helyét a hetséges. Minden alap el van kötve, Itije- 
91 éves Szappanos István kecskeméti kö- ,end> hogy a város háztartásának teljes 
vetnek. Valószínűleg ő fogja vezetni a ki* megrendülése következik be, a városnál 
rály elé. Kossuth Ferencz pártvezérünk gazda nélküli állapot uralkodik, nincs semmi 
a héten mindig feküdt s ki sem mozdul- rend- A hibát a vezetőben látja, nem egyez- 
hatott. Hohenlohe csütörtökön Budapesten hetik bele, hogy a kölcsön engedélyeztessék, 
járt. Radvánszky Béla br. koronaőr a hé- Fekete Sándor polgármester védekezésében 
ten elhalálozott, utódjául br. Prónay Dezsőt előadja, hogy ő több adót hajtott be, mint 
emlegetik, bár most református vallásu 32 előző polgármesterek. Ha a városi taka- 
főur következnék. 14 kerületben pót, 4 rékpénztár felállittatik, akkor lesz pénz mint 
kerületben uj választás lesz. Földesen. Az elnöki jelentésben elő van

adva, hogy áll a város, ö megteszi a kö- 
r~s =1== telességét, pontosan feljár a hivatalba, s mé-

Nagyvilágból. gis mindenért őt to52* hibássá. Üres ka- 
85 * - 6 * marának nem okos a gazdaasszonya. A

II. Vilmos német császár jun. 6-án körkemencze felállítását is elrendelte a vá- 
Bécsbe érkezik. Utazását összeköttetésbe ros, de egy garast sem ad rá. Nem enged- 
hozzák a hármas szövetség felbomlásával, heti meg. hogy a rendőrök olyan ruhába 
Régóta hangoztatják ugyanis, hogy az olasz járjanak, ami nincs kifizetve. Kőmer Béla 
nemzet ki akar lépni a szövetségből s ma- szerint elvi szempontból nem volna szabad 
gára fogja hagyni a német és osztrák-ma- engedélyezni kölcsönzést, mert igy minden 
gyár uralkodókat. alapot szépen elköltőnk. A polgármester

Az orosz birodalmi gyűlést csütör- beszéde hangulat keltésnek jó, de semmi 
tökön hosszabb beszéddel nyitotta meg a^aPPa* nem hir, két év alatt a mikor 
Miklós czár, A gyűlés (duma) eredményé- ex-*ex a*ad 32 állami adók nem fizettettek, 
hez semmi reményt nem fűznek. 3 polgármesternek joga és kötelessége lett

volna a községi adóhátrálékokat behajtatni, 
^ elmulasztotta. Ez okból a polgár- 

Kozirvnléft mester és egyes tisztviselők fizetési fedezé-
* sére kölcsönt nem adhat A többit — kény-

A f. hó 6-ik napján Fekete Sándor szerhelyzet folytán engedélyezni javasolja, 
polgármester elnöklete alatt megtartott vá- Dr. Grősz Adolf úgy tudja, ki lett 
rosi közgyűlés bizonysága annak, hogy a mondva, hogy az alapokból többé kölcsönt 
városi háztartás egyensúlya teljesen megin- venni nem lehet Eddig a polgármester ké- 
gott és most a város a csőd küszöbén áll. relmezte, most a házipénztárt használta fel 
Egyébbként a gyűlés lefolyása a következő: kisegítőül a kérelmezésre. Hogy többet ez sesÉRVBEN" SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfl,- kötszer- <s orvosi műszer- 

tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÖK, HASKÖTŐK, gumin! görcs- 
és harisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 

ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. —....38 ■ —

.
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kérjen, elutasítja. — Kiss János ugyanazon 
elvből indul ki beszédében, mint Dr. Grósz. 
A polgármester magára húzta a vizes lepe­
dőt előbbi mondásával. Miután már minden 
alapot kikölcsönöztünk, nem ad egy fillért 
sem.

Padrah Sándor előadja, hogy a községi 
adó kellő erélylyel nem volt hajtva, pedig 
eredményt lehetett volna elérni. Itt tehát 
mulasztás történt. Azok, akik a felügyelettel 
vagy ellenőrzéssel voltak megbízva, felelős­
ségre vonandók.

Fogthüy János a kölcsön kiadása mel­
lett érvelt. Szabó Sándor szerint a polgár- 
mester és tanács utasitassanak jövedelem 
forrás teremtésére. Horog Sámuel a kölcsönt 
ellenzi.

A közgyűlés a 3400 korona kölcsön­
zését szótöbbséggel engedélyezte.

A különböző alapi számadások 1905. 
évről helybenhagyattak.

Pinczés Fülöp itteni illetősége nem is­
mertetett el.

A vármegyei távbeszélő hálózat felépí­
téséből a városra eső 1700 korona hozzá­
járulási összegből az ebadó alapon levő 
805 kor. kiutaltatott, a hátralékra haladék 
kéretett

Az önkéntes tűzoltó egylet parancsnok­
ságának kérelme, hogy a fizetéses tűzoltók 
városházai szolgálaira nem alkalmazhatók 
teljeshtetett Ez tárgyban döntő lesz a vár­
megyéről leérkező felebbezésre hozott hatá­
rozat

A H.-Szoboszlói Takarékpénztár 190 
drb városi részvényelőjegyzésére szólította 
fel a várost. Ezzel kapcsolatban tárgyalta­
tott a városi takarékpénztár felállítására vo­
natkozó indítvány is.

Kuti Adorján előadta azonban, hogy 
összesen csak 14 városi takarékpénztár van 
1200 részvénytársasággal szemben. Városi 
takarék csak ott állhat fenn, hol ver­
senyintézet nincs. Kisújszálláson is úgy van. 
Dr. Háhn müvéből czitálja Halász miniszteri 
♦anársnsnak ide vonatkozó fejtegetéseit, pole­
mizálva a bizottsági jelentés előterjesztőjével 
G. Tóth Jánossal, szerinte a városi takarék- 
pénztáraknak nem jósolható jövő, mert ugyan­
azon elvek szerint kell működni, mint a 
többi takaréknak, s ha lemond a hangoz­
tatott magasabb humánus czéljairól, létjogo­
sultságát veszíti el. A város a H.-Szoboszlói 
Takarékpénztárral össze van forrva. Saját 
érdeke ellen tesz, ha felállítja a városi ta­
karékot A város 5700 koronát fog elveszí­
teni minden évben. A biztost nem lehet, 
nem szabad csalóka frázisokért a bizonyta­
lanért feláldozni, mert az által, — hogy a 
városi takarék felállittatik, — a közérdek 
van veszélyeztetve.

G. Tóth Jánosnak a forrásmunkára tett 
megjegyzése után Dr. Grósz Adolf szólalt 
fel. Tárgyilagos beszédében szépen kifejtette 
azon körülményeket, melyek a most alakult 
3-ik takarékpénztár létrejöttét megelőzték. 
Kijelenti, hogy a városi takarékpénztár oly 
vezetés mellett — mikor a csőd már nem­
sokára beáll — nem állítható fel. De meg- 
bizhatlan lenne azért is, mert választott tiszt­
viselők állanának élén, a mi a megkívánt 
egyöntetű, tervszerű folytonosságot lehetet­
leníti. Az idő előrehaladtával a tárgyalás 
folytatása folyó hó 13-iki közgyűlésre ha- 
lasztatott.

HÍREK.
— Dr. Justh János főszerkesztőnk 

csütörtökön és pénteken Komáromban idő­
zött, a jövő héten pedig Szoboszlóra jön 
rövid tartózkodásra.

— Weszprémy Zoltán főispán. Haj- 
duvármegye és debreczen sz. kir. város fő- 
ispáni állására ő felsége Weszprémy Zoltán 
vármegyei főjegyzőt ültette. A kinevezés a 
hivatalos lap mai számában jelenik meg. 
Weszprémy beigtatása nagy ünnepségek 
között május 21-én fog megtörténni. 
Weszprémyt kineveztetése alkalmából első 
sorban a megyei tisztikar üdvözölte dr. 
Czeglédy Mihály t. ügyész vezetése alatt, 
mai napon Kovács Gyula volt országgyűlési 
képviselő is üdvözölte az uj főispánt.

-- Hajdúszoboszló város képvise­
lőtestületének május hó 13-án vasárnap dél­
előtt 10 órakor a városház nagy termében 
folytatólagos közgyűlést tart. A múlt ülés 
elintézetlen tárgyán kívül tárgyalás alá kerül 
Padrah Sándor iskolaszéki elnök kérelme a 
gazd. ism. iskola gyakorló telepén felállítani 
czélzott gémes kúthoz szükséges tégla, kut- 
ágas és kutgém kiadatása iránt. Alispán ér­
tesítése a hegyközségek hosszú csövű fegy­
verrel ellátásának a belügyminiszter által tör­
tént engedélyezése tárgyában. Tanácsi elő­
terjesztés a mezőrendőrségi kihágási ügykör­
nek Váczi Ferencz v. tanácsnok által Krisz­
tián Pál s. jegyzőnek jegyzőkönyv vezetőül 
alkalmazásával 100—100 kor. tiszteletdij 
mellett ellátása tárgyában.

— Bocskay ünnepély lesz az ev. 
ref. elemi népiskolákban május 20-án. Az 
ünnepélyt a ref. templomba tartják meg.

— Járvány bizottsági ülés volt ma 
délelőtt Az iskolák megnyitása lett elhatá­
rozva.

— A Csepuskertl szőlőskert vá­
lasztmánya ma tartotta a tavaszi felülvizsgá­
latot.

— Iskolák megnyitása. A kanyaró 
járvány miatt bezárt iskolák hétfőn május 
14-én újból megnyílnak.

— A »Gazdasági Bank« a héten 
váltotta ki az iparigazolványt a tanácstól.

— Hajduvármegye alispán! ezé- 
kének betöltése junius 10—14-dike táján 
fog végbemenni. Weszprémy főispán felter­
jesztést intézett a belügyminiszterhez, hogy 
mivel sem alispánja, sem főjegyzője nincs a 
vármegyének, engedje meg, hogy választások 
megejthetése czéljából a tavaszi rendes köz­
gyűlés junius első felére tétessék át. Ez idő 
alatt végbemegy a főispáni installátió és ki 
lehet írni a pályázatokat is. Jelöltekül töb­
beket emlegettek az alispáni állásra, azonban 
a jelölgetések csak önkényes kombinácziók 
voltak, melyekről az illetők maguk egyálta­
lán mit sem tudtak. A Somossy Béla, Csohány 
László, Weszprémy István neveinek forga­
lomba hozása egyes túlbuzgó urak fantáziája 
volt csupán s ily módon az illetők nem is 
kerülhettek abba a helyzetbe, hogy nyilat­
kozhassanak. Ellenben dr. Czeglédy Mihály 
jelenlegi megyei t. ügyész és Nábráczky 
István szoboszlói járási főszolgabíró tartják 
a jelöltséget. Hogy mily eredménynyel, az a 
jövő titka. Remélhető, hogy a helyzet alapos 
áttekintése után csak egy jelölt lesz : Kovács 
Gyula. Az alispáni állás tekintélye nálunk 
bizonyos mértékben lehanyatlott, ő lesz 
hivatva ezt erős kezekkel visszaállítani és a 
vármegyében — ott a hol szükséges, — egy 
kis rendet csinálni. Kovács Gyula megvá­
lasztását nemcsak Hajduvármegye közönsé­
gének tetemes nagy többsége, de ezenkívül 
valamennyi megyebeli és debreczeni orsz. 
képviselő, az orsz. függetlenségi és 48-as 
párt központja is sziwel-lélekkel támogatja 
s minden rendelkezésre álló módon elő is 
mozdítja.

— A torony óra az utóbbi időben 
állandóan rosszul jár, a minek oka az, 
hogy az óra alkatrészek némely része tel­
jesen elkopott Az.óra kezelője kérvényt 
adott be a tanácshoz az óra kijavítása iránt 
a melyben azt kéri, hogy 6 az órát saját­
jából ki javítja, ha a város egy fél évi ke­
zelési dijjat 60 koronát részére klutalvá- 
nyoz anyagok beszerzésére. Reméljük, 
hogy e méltányos kérelem elől nem fog 
elzárkózni a városi tanács a közönség jól 
felfogott érdekéből.

— A városi alkalmazottad nyári 
ruha szükséglete előállítására nézve Kovács 
Jeremiás szabó mester ajánlatot adott be 
a városi tanácshoz, a tanács erre árlejtést 
rendelt el.

— Szobor le leplezés. Kiss Ernő 
1848—49 honvédtábornok szobrának a le­
leplezése május 27-én lesz Nagybecs- 
kereken. Az ünnepélyre szóló meghívó a 
héten küldetett meg a városi tanácsnak.

SirolitL
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól, mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszer­
vek hurutos bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen láb- 
badozóknál influenza után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt eltávolítja a kö­
högést és a köpetet, megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyer­
mekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenként 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy

minden üveg alanti czéggel legyen ellátva:
====== F- Hoffmann-La Roche A Cg vegyészeti gyár Basel., (Svájcz.) -—■
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— Kedvezményes áru tégla. Áron 
Miksa 140.000 drb. téglát kér a várostól 
kedvezményes áron azon czélból, hogy a 
piacz utczai házát emeletre vétesse. A 
kérvény felett legközelebb fog határozni 
a városi tanács.

— Temetési segély. Biri István 
1848—49 volt honvéd temetési költégébe 
fia Biri József részére 30 koronát utalvá­
nyozott a miniszterelnökség

— Nád eladás. Márton János város 
gazda a héten 1059 kéve nádat adott el 
nyilvános árverésen, a melyért 163 kor. 
12 fillér folyt be.

— A „Kontyos“ korcsma épületet, 
— mint már említettük, haszonbérbe adni 
nem lehetett; Márton János városgazda 
most már az udvar hasznosítása iránt tett 
előterjesztést a tanácshoz.

— »Antidol* a legjobb gyógyszer 
fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A 
szert nem kell bevenni, nehány csepp a 
tenyéren eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s min­
denki csak jót mond róla. Kérdezze isme­
rőseit, hogy használta-e már az Antidolt, 
amely nagyszerű hatásáért aranyéremmel 
lett kitüntetve. Egy üvegecske ára 1 K. 
20 f. és 35-ör mulaszthatja el vele fejfá­
jását. Kapható Benke László és Sághy 
Ferentz gyógy tárában.

KÖZGAZDASÁG.

vánitási adatai előbocsátása után sorra kö­
vetkeznek a kamara által adományozott ösz­
töndíjak, szakiskolai és egyébb segélyezések 
ügyei és a kamara szakvéleményező javas- 
lattevő működésének a közvetlen iparfejlesz­
tés terén közreműködésnek példái]: Végül az 
érdekeltség tájékozására az iparjogban az el­
múlt évben hozott elvi jelentőségű döntések 
és határozatok soroltatnak föl. Az elsőrész 
függelékéül csatolva találtuk a kamarának a 
vasúti díjszabási sérelmek tárgyában tett na­
gyobb szabású fölterjesztése, valamint az ér­
dekeltség köreiben a kamara küldöttei által 
tartatni szokott előadások sorából az iparosok 
és a szocziálizmus viszonyát tárgyazó érde­
kes népszerűsítő előadás.

A jelentés második része, mely ez év­
ben külünösen gazdag érték statisztikai táb­
lázatokban, a kamarai kerület 1905. évi köz- 
gazdasági állapotát írja le. Az általános köz- 
gazdasági jellemzés után a munkásviszonyok, 
sztrájk mozgalmak, a kivándorlás beható fej­
tegetését követi a kereskedelmi és az ipar 
egyes helyzetének ismertetése. Továbbá a 
kereskedelmi társulatok ipartestülek műkö­
désének, az ipari, kereskedelmi szakoktatás­
nak betegsegélyezési ügyeknek leírása.

Külön fejezetben foglal helyet a köz­
lekedésügyi : közutak, vasutak, posta, táviró, 
távbeszélő, úgyszintén a hitelügy, biztosítás­
ügy és a ipar -kereskedelmi érdekű törvény- 
hozás, törvénykezés.

Kamarai hivatali czimtár zárja be e gya­
korlati adatokkal bőven ellátott fejezeteket.

A kamara évi jelentése.
Kétszáz oldalas tömör könyvben most 

adta ki a debreczeni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara az 1905. évről évi jelentését. A 
jelentés két részre oszlik. Első részben a ka­
mara 1905. évi munkásságáról sz '-ncl be. E 
78 oldalt számláló részben mozgalmas képe 
tárul elő a kamara sok irányú működésének. 
A háztartási, vagyoni viszonyok, az ipari 
kereskedelmi foglalkozás népességének nyil-

Eladó szántó- és szőlőföld.
Néhai özv. CSORBA LAJOSNÉ úrnő­

nek hagyatékát képező p.-angyalházi 9 kát. 
hold 650 négyszögöl szántóföld, Kornyón 
6 kát. hold szántóföld, valamint a Bánom 
szőlőskertben 632 négyszögöl puszta föld 
szabad kézből eladó.

Értekezhetni Soős Mihály megbízott­
nál, I. t. 289. sz. a.

KÖRNER és TÁRSAI
gőzmalom és fürdőtelepe 

Hajdúszoboszlóé.

Van szerencsénk az igen tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy gőz- és kádfür­
dőnket május 14-én megnyitjuk s azt a 
t. ez. közönség használatára bocsátjuk.

Egyszersmind jelentjük, hogy gőzfür­
dőnket

Hidegvíz gyógyintézet-tel
kapcsoltuk össze, mely szintén május hó 
14-től fogva

Dr. HAMVAI KOVÁCS BÁLINT
városi főorvos ur felügyeletével a t. ez. 
közönség rendelkezésére áll.

A hidegvíz gyógymód, orvosi rendelet 
szerint, a kezelést teljesen értő

férfi- és nő
szakközeg által haj tátik végre.

E kúrához 18 jegynél kevesebb ki 
nem adatik, melynek igen mérs&elt ára 
10 korona.

A fürdődiion kívül még a kezelésért 
a fürdősnek hetenként külön 2 korona dij 
jár.

A hidegvíz kúra férfiaknak reggeli 
6 órától Vs9 óráig, nőknek 9 órától 11 
óráig áll rendelkezésükre.

Azok a betegségek, melyeknél a viz- 
gyógymód javalva van és meglepő sike­
reket is nyújt, a kővetkezők:

Az idegrendszer betegségei:
Idegesség, — különösen túlfeszített 

munkálkodás után, — ideg gyengeség, 
(neurasthenia) ideges izgékonyság, ideges 
szívdobogás, ideges szédülés Ideges főfá­
jás, ideges álmatlanság, ideges görcsök, 
ideges fájdalmak, nehézkőr, hátgerince sor­
vadás, méh-szenv (hysteria), hűdések, bé­
nulások.

A légzőszervek betegségei:

-9-
-9-
=1

=t
-9-

DONOQAN a SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

jVIenyasszonyi kelengye.
Női divat- és selyemáruk.

Hímzett vászonrahák és blousok.
MOSÓ ZEPHYR, BATIST, KRETONOK.

Székelyszövetek férfi ruhára.
! ! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK ! !

■t
-e--B-■©—

t=
r

Idült gége,- tüdő,- hörghurut (a hu­
rutot eltünteti, a légzőszerveket újabb 
hurutok ellen megedzi) tőr-görcs (asthma), 
kezdődő gümőkor, mellhártya izzadmány.

Az emésztési szervek betegségei :j
Ideges gyomorbajok (emészteflenség, 

étvágytalanság) idült gyomorhurut, gyomor­
fekély, bélhurut, bélrenyheség (székreke­
dés stb.), máj-vérbőség, aranyér.

A vérkeringési szervek zavarai:
A szív ideges és szervi bajai, szivel- 

hájasodás, véredény elmeszesedés (vértó- 
dulás, stb.)

A vérképzés rendellenessége, vérbe­
tegségek. Idült váltóláz (malária.)

A vizelési és nemi szervek bántáhnai:
Veselob, hólyaghurut, nemi gyenge­

ség, a méh, valamint függelékeinek bán- 
talmai.

Kitűnő sikerrel alkalmazható még 
idült csuznái is. (Rheuma.)
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Értesítés.

A tisztelt gazdaközönséget van sze­
rencsém értesíteni, hogy a Neumann 
Sámuel-féle házban egy

fiók termény üzletet
nyitottunk, melyet Neumann József ur 
közreműködésével személyesen fogunk ve­
zetni.

Teljes tisztelettel
HOLLANDER ADOLF és FIA '

Óh,"jaj!

M
nuLLnnuu., - —---- --- - : ^ Megfojt ez az át-

debreczeni terménykereskedő czég. 1kozott köhögés.
’yá
^ _____________

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

!gger mellpasztiM,
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek. j 

Doboza I K. és 2 K. 
ííSr PRÓBADOBOZ 50 filL |

Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

VI., Váczi-körut, 17. szám.

Éljen! Ü
m

Kapható:

ú
Csakhamar ^ 

meggyógyított! 1

______ __________<x
--------------

Üí ^ " r-----  - fíl
g Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz és Benke László urak gyógyszertárában. ^
K, M ______,   E- ■. 1 i . äs.. •»K'A’ias.v’íK wer. ^ 1

Hajdúszoboszló és vidékén
osztálysorsjegyek

Törők A.ésTsai
ii

legnagyobb és kiválóan szerencsés bank- t 
házából

BREST, VI., TERÉZ-KÖRUT 46/a. !

kizárólag nálam kaphatók, j
Az l-ső osztály húzása f. év május hó ■ 

23-án és 25-én.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

'/i sorsj. '/* sorsj. 'U sorsj. 'U sorsj.

l!

......

k
y a ayttol % siw miwmS i'ry

. tv V r-J
Sill V'".'v r

ii /.-//'/ V-‘ rt Y >J i’;

12 K 6 K. 3 K. 150 K.

Kiváló tisztelettel

Tóth Ferencz.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH”
Budapest, Vóo*l.ltörút 08.

Utal a kgjntányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavagók répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

II'»HII Hill H 14 rjAr^r^rj^raiir^ri^iír^
^ Van szerencsém HAJDÚSZOBOSZLÓ és VIDÉKE vevőközönségét tisztelettel értesíteni, hogy áruházamat

a nyári idényre a legújabb és legdivatosabb férfi,- fiú- és gyermekruhákkal már kiegészítettem és ez alkalom­
mal különös tekintettel voltam arra, hogy az angol, franczia és skót szövetek mellett

legnagyobb részt a velem élénk összeköttetésben álló
Zsolnai szövőgyár gyártmányait felhasználjam.

Ez által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy

a hazai ipar hathatós támogatása mellett
tiszta gyapjúból készült árut jutányos árban szolgálni minden alkalomra kép es legyek.

Állandóan nagy készlet gyermek,- fiú,- leányka costüm és felső kabátokban. 
A nagyérdemű közönség további b. pártfogását kérve tisztelettel

HEFMAJiir M.
cs. és kir. udvari ruha szállító 

DEBRECZEN, főpostával szemben.
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— A hajduszoboszloi ipartestulet van hogy ha egy cseppet megmozdul, rög- az esyháztanácsnak ? Szoboszlón már régen
zászlóalapja javara a „Pavillon“ összes ter- ton billennek kifelé a zavarosban halászó magunk csináljuk a törvényeket s mivel ez
meiben május hó 20-án műkedvelő előadás- urak összes szaktudásukkal. .Mert 39 évig igy van. az igazi törvénynek is csak annyi
sál egybekötött tánczmulatságot rendez. Hely- nekl'c se kf1!ett a ™ szaktudásunk, most mi érőt adunk, amennyi jólesik.
árak: I-so hely az I—III. sor 2 K., II. hely * « • . , . . — Tamtono helyettesites. Hankisz
a lV-VI-ig 1 K. 80 f., Hí. hely VII-IX. Balogh Ferencz debreczeni ref. tiieol. akad! Jolan ev reL tanMnőt betegsége tartamára 
sor 1 K. 60 f. Állóhely 1 K. 40 f. Karzat tanár, az ismert egyháztörténet iró, ebben az Juhasz Izabella oki. tanítónő fogja helvette-
40 f. Jegyek a karzat kivételével a táncz- évben tölti el tanári működésének negyve- s‘ten‘- Minthogy a helyettesítés költségét a
mulatságra is érvényesek. Az előadás kéz- aedik évet. Ebből az alkalomból a tiszántúli fentam> testület tartónk viselni, a tanító tes-
dete pontban fél 8 órakor. Felülfizetések a egyházkerület- a Collegium és volt miét és Hankis Jolán megfellebbezik külön
jótékony*czéira való «okin,ette, to**« Ä ÄifsÄcÄ « ««W “ * *

fogadtatnak. Jegyek előre válthatók Muhi | dísztermében. Az egyházkerületi elnökség, “u8> a tanítónő félfizetésre szorittatott. Ki
Dániel ipartestületi elnök lakásán (1. t. 259.) volt tanítványai közzüí egy esperes, egy ta- hallott olyat, hogy ha valamely egyházi vagy
posta-utczán és este a pénztárnál. Ételekről 
és italokról Marchard Lajos vendéglős gon­
doskodik.

Előadatik :

A piros bugyelláris.
Népszínmű 3 felvonásban. Irta: CSEP- 

REGHY FERENCZ.
Rendező: FOGHTÜY JÁNOS ur. 

SZEMÉLYEK :
Török Mihály tölgyesi biró Muhy Dániel 
Zsófia, a felesége — — Radinszky Paula 
Kender Julis özvegyasszony Csirmaz Róza 
Menczi, a nevelt leánya — Lázár Róza 
Csillag Pál manipuláns őrm. Lázár Antal 
Kapitány a huszároknál — Kuncze József 
Peták János vén ) , .. . Káldy János 
Boros Dani fiatal) KaPlar0K Szoboszlói K. 
Pennás Muki jegyző — Boncsér Bertalan 
Hájas Muki ispán — — Végh Imre 
Kósza Gyurka parasztlegény Borbély József 
Leveles Misi gyalogpostás Papp Péter 
1. ) ,. . . , Tóth Lajosjj j kisbirö * ' *
Óreg béres ) Béres Lajos
Jóska kocsis )T_ ... ... .Nagy László
Kati ) Torók cselede!Duzs Róza
Panni ) Székely Etelka
Lajcsi czigány — — — Káldy János 
Suták Kata czigányasszony Sári Lidiké

Úgy az előadás, mint a tánczmulatság 
iránt városszerte rendkívüli érdeklődés nyil­
vánul. Az előjelekből ítélve, az ipartestület 
mulatsága hatalmas sikert fog aratni. A si-

nártarsa és egy jelenlegi tanítványa fogják polgári tisztviselő beteg elveszik a fele Fi­
üdvözölni az ünnepeltet, kinek díszes emlék ze*ését0
tágakat adnak át volt és mostani tanítványai _ Hajdú-Böszörmény üdvözlete 
ajandekkepenesnevenekmegörökítéséreugvan „„ , . . _
csak tanítványai gyűjtéséből alapítványt tesz- Weszpremy főispánhoz. Msszpremi Zol- 
nek. Az ünnepélyre a rendező bizottság kü- tán szülővárosa H Böszörmény csütörtökön 
lön meghívókat nem bocsát ki, de mindazo- sürgönyiicg üdvözölte Weszdrémi Zoltánt, 
kát, kik a sok érdemű tanár ünepléseben \ sürgöny szövege igv hangzik Weszprémi
részt kívánnak venni, szívesen látja. ,, ‘ ,_ 1 . Zoltán foieg1,zo, aiispan helyettes urnák

— Egy kiváló hajdú ember ha aia. n ...n v c Ucoreczcn. Minthow főispán kmevezesetDr. Karap Ferencz forenaihazi tag nyug. ... v ...
kir. táblai tanácselnök, földbirtokos, kiváló D^sjezettnex latjuk, bogi, a megyei tiszti- 
jogtudós e hó iO én Budapesten Só éves karna.K üdvözlését is el fogadta, mi is
koráoan elhunyt. Temetése ma délután 4 küldjük üdvözletünket Nem lehetünk elsők
órakor folyt le a fővarosban. Egyetlen az üdvözlésnél, mi, akik elsők tartoztunk 
testvére Kovács Ferencz kir. tanácsos, io-
sonczi kir. közjegyző neje és ennek fia volna lenni, de szívből, lélekből elsők va-
dr. Kovács Ernő orsr képviselő gyászol- §yunk, uar rri0St„ ^rkezik kezeihez öröm- 
ják. Karap Ferencz 1820-ban született Ha;- nyilvánításunk. Üdvözöljük mint váró 
duböszörményben, régi nemesi családból rosunk szülöttjét I Legyen kinevezésében 
Atyja Karap Sándor debreczeni váitótor- jutalmazva eddigi, a közjóra irányított te- 
vényszéki elnök volt és jómódú földbír. - ........ , . - vekensége s m^rad on unandó jólétbentokos. Miután jogi tanulmányait eivegezte, ......... . , .
bírói pályára lépett Előbb a vidéken, majd t^ispani menosagaoan varosunk cncsosse- 
a fővárosban a' királyi táblánál működött, gére. Hajdúböszörmény város közönsége

lehetőt megtettek s igy a kitűzött nemes 
czél, a zászlóalap megteremtése bizonynyal 
valósulni fog.

— A Debreczeni Újság mai számá­
ban egy tendenciózus czikk jelent meg arról, 
hogy ki is volt hát jó hazafi eddig Hajdú- 
megye fiai között, az-e, aki kimutatta, hogy 
az ellenállás is helyes, a leszerelés is helyes 
s ellen is állott, le is szerelt; vagy pedig 
az, aki nemzeti küzdelemben becsülettel

neki, de nem tudták rábírni, hogy elfogadja. — ^ Bika vendéglő melletti két 
Fabinyi ieofil igazslgügyminiszterkedése bolthelyiség bérbeadására nézve a héten 
idején a szemei annyira meggyöngültek, tartatott meg az árverés, a helyiségeket 
hogy emiatt nyugalomba yonuit s, ekkor Schiffer józsef kereskedő vette ki 551 
nevez« ki a király i: rend,házi ta|ga >yu- w bérér,
galomba vonalasa a-xaimaval rabinyi igaz-
ságügyminister levelet irt neki, amelyben — A rendezett tanácsú városok 
úgy emlékezett meg róla, mint a bírói ni- tisztviselői részére a kedvezményes vasúti 

kér érdekében a buzgó rendezők minden ^atás eszményi alak=aroI.^1890. május no utazásra szóló igazolvány kieszközlése tár- 
- ' 6„an * budapest. tudomány egy vtem .z megindult mozgalomból kifolyólag

államtudomanvi doktori czimmel tüntette »y , , 53 . 6 . .
ki. A királyi és országo , legfőbb és a ki- ■ .yiregynaza varos porgarmestere megke- 
rályi és országos közigazgatási fegyelmi resést küldött a r. tanácsú városok pol- 
biróságban, az igazoló bizottságban a gár estereihez az iránt, hogy az ország- 
mentelmi és a Közjogi és törvénykezési gyüüési képviselőket a kérelem támogatása
hÍ7ottsi^nak volt a <2 forcndinazuán. .. , , . „ ,Dizousaguan. vua végett sürgősen kérjék tel.

— Elhalt 134 3 49-iki honved 5 5 ,
. , . ,n , — Döntés e ott. Mai szamunk DorgeVári András volt ló4o—49 honved elnait, skóziönvének egv külön kiadását tartalmazza.

a temetési segélye utalványozasa iránti xisztelt olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket 
kérvény a héten terjes iteíetí tel a minis/- ezen a szerencsétől különösen kedvelt bank- 
lereinökséuhez házban beszerezői, mely központját májusharczolt, a tisztviselő urakért anyagi felelős­

séget vállalt, váltókat írogatott alá és némely, ---------, . .......... , . ............- , . -,. . -
érdekelt hitelezők részéről zaklatásoknak, — Fizetéscsoniiitás. tgynazi tv.-zc- i_-en KosaUin^ uajOa-uKza 4.^ ai* nelviaie & 
végül pedig a leszavaztatáskor üldözésnek,: nyeink világosan megszabják, hogy az egy- zgesz Budapest uii vasaruija sorsjegyet, mert 
meghurczolásnak, keserűségeknek volt kitéve. • házi tisztviselők fizetese csonkitatianul adandó a közmondás is azt tartja. ,L] ház uj ^e- 
Pártelnökről, pártpolitikáról is zeng a műi-'ki. A szoboszlói presbitérium azonban más- rencse Altalanos a vdemeny hogy a 18-ik 
lakat feledtetni és takargatni akaró zönge- j ként cselekszik. Hankisz Jolán tanítónő be- sorsjátek nagy --p- -y'cl_a Dorgej^ngyes 
ménv. Hát iaenis f p<7 nártnolitika mée- te0- lett, s hogy szenvedései fuKuZzaxC, na, uu....-cnaz u /cvuiuvK juL:ak u^ztályreszui. 
pedig függetlenségi és 48-as pártpolitika, fele fizetését lefogták. Mutassa ki valaki az Csak aki azonnal rendel, izámithat meg 
Ennek a politikának éppen most olyan ereje egyházi törvényekből, hogy van-e ehez joga egy.„Uorgcjcic^szerencse^megicaphatasara.

I
T ■ I

AZ EGYEDÖÉELISMERT KELLEMES*IZÜ TERMÉSZETES HA5HAJTŐSZER.
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’KISS (MtCV

Kiss
szerencséje

NAGYI

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnyomás büntetendő. Törvénynemtudá 
3 nem mentség!

wm

Biró: Vádlott, ön az egész és utolsó pénzét czé- 
talanul, érték és hatás nélküli szerekre pazarolta, daezára 
annak, hogy úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy 
Thierry-féle balzsam és czentifolia-kenőcsa leg­
megbízhatóbb és a leghathatósabb szerek minden esetben 
és ezt a köszönőlevelek ezreivel lehet bizonyítani.

Vádlott: Sajnos, többször hagytam magamat félre­
vezetni és minden nekem felkínált érték- és hatásnélküli 
szerhez folyamodtam, amit azonban őszintén sajnálok.

Biró: A tudatlanság a törvény szerint nem ment­
hető, vagy igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának a 
Thierry gyógyszerésztől Pregradából a köszönő levelek ez-

Ki még eddig soha szerencsekisérletet nem 
tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyrt
KISS bankházában, mert

KINS szerencséje NAGY !
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban ered­

ménye nem volt, tegyen kísérletet
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY !
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban 

nagyobb nyereményeket

KISS bankházában
Az eddigi húzásoknál szeren­
csénk volt már számos nagy- 

nyereményen kivül
háromszor a jutalmat

600.000koronát = 1,800.000
s a legnagybbb főnyereményt

400.000koronát = 400.000
4 tto. 2,200.000

kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni

reit tartalmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve megkaphat ?
Vádlott: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.
Biró: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmen­

tem azon vád alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta. De 
ígérje, hogy a jövőben óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatásnél­
küli haszontalan szereket és hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és czenti- 
olia-kenőcsöt fogja meglepő hatásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell 
tartanunk, mert ezek elhanyagolása betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhőd­
nek. Az emberiség segítségére, a betegségek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban 
Thiery szerei szolgálnak és senkinek sem kell tovább hiábavalóan szenvedni, ha ezen 
olcsó szerek mindig a háznál vannak és állandóan alkalmazzák.

JBBT" A Thierry-balzsam páratlan szer köhögés, katarrus, mellfájás, tüdővész, to­
roklob, rekedtség, bronhitis, májelfajulás, gyomorgörcsök, kolika, emésztési zavarok és 
különösen influencza ellen és biztos gyógyulást hoz mindenkinek.

Ára 12 kis,- vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek 5 
korona bérmentesen.

Thiery czentifolia-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladásoknál, mely 
és mellkeményedéseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulásoknál, kelevényeknél, hólya­
goknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és megnyit minden szálkát 
vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva megakadá­
lyoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operácziót.

Egy tégely ára bérmentve 3 kor. 60 fill.
A tájékoztató füzetet ezernyi elismerő levéllel bárki is ingyen és 

bérmentve megkapja.
A szerek szétküldése csakis a pénz előzetes beküldése vagy után­

vétel mellett történik.
Megrendelési czim:

Thierry A. gyógyszerész
PREGRÁDA, (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Kapható: Török József gyógytárában Budapest, Vértes Lajos gyógy- 
tárában Lugos és minden nagyobb Drogueriában.

ICH OIENJ

Allein echtsrBalsara■itoUrinwI'lfMi
A.ThlerryiePM$Md*

Minden egyes húzás után közzétesszük a 
legnagyobb budapesti hírlapokban a nálunk 
nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, hogy min­
denki meggyőződhetik, miszerint a mi t. 
vevőinknek különösen kedvez a

szerencse.

Kihozott nyeremények azonnal ki­
fizettetnek.

Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
A Vili. sorsjáték 1-ső osztályának 
hozása f. év május 23. é 25. lesz.
Az 1-ső osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolczad K 1 50 Egy fél............ 6 K
Egy negyed „ 5.— Egy egész ... 12 „

Kiss Károly s Tsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusitö helye
Központi iroda: Budapesten:

IV., Kossuth Lajos-’j. 13.
FIÓK ÜZLETEK:

VI., Váczi-körut 5. szám.
VII. , Erzsébet-körut 22. szám.
VIII. , József-körut 78. szám.

Menyasszonyi kelengyék
legjutányosabb szabolt árakhoz. ----- - ------

Színes brocat selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „
Fekete és színes selyemkendók a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejü férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágy térítők és függönyök nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tizsa-palota.
üzletünk 1840-ben alapiitatott.
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Kerekes Kálmán! Török a szerencse Kovácsa!
kereskedésében kapható

Kis üstön főtt szilva, Felalmalhatatlan :• A.rZíls
seprő és törköly pálinka ÍT“ "* kMS" a két ,e”bb

vörösbélü narancs, czitrom. . kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt,

Boszniai és nagybányai szilva# a leSna£y°bb 4-00-000 koruna főnyereményt, továbbá 5 á. 100.000
Naponta friss czukrász- _2 a" 80-000, 3 á. 70.000, 3 á. 60.000, több 50,000,

j 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 
{10,000' 5.000, 3.000, 2 000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt 
I Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély-

éjjel nappal megrendelhető. ^ •rsj4'éWba"vegyen részl rcnde,jen n4,unk egy szere-
_____________________ _____________I ^ most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban.

Nvári Q7Ínttflrtá nAirnha 125 000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
Bjari SZiniiariO noimna, és összesen le millió 457000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki

W BLÚZ, és FÉRFI ING KELMÉK, “•* 

nagy részben

negyei Hánmtateh,

nagy választékban vannak raktáron. A 
legjobb minőség és szolid ár szolgáljon 
alapul ahhoz, hogy a t. közönség bizalom' 
mai forduljon a czéghez. — Teljes minta- 
gyűjteményt készséggel bocsájt rendel­

kezésre

Kardos László
DEBRECZENBEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

friss czukrász- 
sütemény.

Bérkocsi

bSI
Legjobb szépítő

jSOK MILLIÓ ELŐKELŐ URHÖLGY^] 
I használja a világhírű Földes-féle

ÍMARGIT- 
CRÉM

kitűnő hatású arczkenőcsöt, mely 
«irtalan, ártalmatlan, s RÖGTÖN SZÉPÍT.

A Földes-féle MARGIT-créme gyorsan és 
biztosan haté ártalmatlan szer a szeplők, 
májfoltok, bőratkák, pattanások, ki­
ütések s mindennemű bőrhaj ellen. A vi­
lág legelőkelőbb hölgyei használják és el­
ragadtatással beszélnek annak páratlan 
és csodás hatásáról. Egy tégely elhasz­
nálása után erről mindenki meg fog győ­
ződni, de óvakodni kell hamisítványoktól
ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 k. 
Margit-szappan 70 fii., Margit-puder K 1.20,j 
Margit-arcviz K1.—, Margit-fogpép K1.—. j 

KÉSZÍTI:

Földes Kelemen
gyógyszerész, ARADON.

B koronás re ndelések bérmentve k& detnekjj
Kapható : Ardó Leó és Szabó László j 

gyógyszertárában.

Rendelje meg a neve m iiéit 
állé* szerencseszámot!

So:< pénz széppé varazsulja az eletet! Talán meglepi a 
férj a felese iét vagy az asszony az urat a neve mel­
lett álló sirsjejy megvetem altat egy föeyeremeny- 
nyel A véletlen nagy szrreaet játszik az eletben és 
könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés véletlen 
folytan a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy 
■■ nagy nyeremény jut. ---------

Adám, Adél 4i)4u 
Adolár, Agnes (5314 
Adolf, Ágota 900? 
Ágoston, Amália 19102 
Aladár, Anna 20445
Albert, Anatolia 21619 
Alfréd, Apollonia 24215 
Ákos, Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbála 36451 
Arnold, Boriska 87424 
Árpád, Betti 38169 
Arthur, Bella 41794 
Aurél. Brigitta 41938 
Attila. Cecília 84309 
Balázs, Cornelia 84773 
Bálint, Dóra 86065 
liriubii, Dorottya 101404 
■«»- Cecilia 106999 
Bénidéi. Elférni 158505 
Bornál, Emma 123509 
Dániel, Ernesst^ 123513 
Dávid, Éva ve 118617 
Dénes, Evelin 6637

Dezső, Erzsébet «411 
Eds, £;zier Osos 
Él ik, Etel 11X21
Elemzr. Flóra 2u:,su
Emil. Franciska 22032
Endre, Frida 24252
Ernő. Genovéva 24363 
Ferenc. Gertrud 29033 
Frigyes,Gabriella 34933 
Fülöp, Gizella 30779
Gábor, Hedvig 38ti8
Gáspár, Heléna 38173 
Gergely, Henriett 41795 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula. Idnska 
Henrik, Hona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Sióé, lima,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

Iván, lolán 
latub, ió:si 
Jams. Judith 
lem. Inüska 
lózset. Karoün

12105
2028!
209*3
24203
24205

51398
84702
84780
89219

101914
123501
123506
123546
123510
123511

3512
8602

Káiúiáa. Katinka 2ss74 
Karoly, Katalin 29034
Kornél, Klára 35318
Kristóf, Klotild «6825
Lajos Kornélia 38138
Laszl), Krisztina 38-226 
Led. Kaniganaa 4ini9 
Llpit, Laura 64204 
Lőrinc. Lenke 84738 
land, Lednia 86014 
■árkus, Lidia 9; >37(1 
■árion, Lina 101939 
■átyás, Ludmilla 123502 
libalv, Lnjza 123507 
■iklós, Hagdolna 123519 
■iksa, Balvin 12.1514 
■ér, Báréit 123515 
lándor, Mária 5483 
Orbán, lárlha 8826 
Oszkár, Katiid 12314

Ottó Melánia 2*441 
Ödön, áarcziez 2o9st» 
Pal, a tszil „ 242:;«
Petes. Olga 4 242,7
Pista, Paitia -jtv*;« 
Bichard, Pelagie t*271.. 
Róbert, Petr«! le 35640 
Bndolt, Piroska 87411 
Salamon, Begins 3sioi 
Satun. Bénim 3*2«* 
Sándor, Bozalia 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 8< ;«<j
Tibor, Szeréna 8««4»
Tihamér, Theoderii 92773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás. Terns 12.1*04 
Vendel. Valéria 123506 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos. Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Keltán, Zsóla 123521 
Zeigaiead, Zeneim 123522

2 L 
50.000 
34 á.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona; 
Továbbá 1 jutalom 600.0000, 1 nyeremény 400.000, 1 á. 200.000, 
100.000, 2 á. 90.000, 2 á. 80.000, 2 á. 70.000, 2 á. 60.000. 1 á.
3 á. 40.000, 3 á. 30.000, 6 á. 25.000, 9 á. 20.000, 13 á. 15.000,
10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V* eredeti sorsjegy frt — 75, vagy 150; ll* eredeti sorsjegy frt — 1.50 
vagy k 3.— V* eredeti sorsjegy frt 3 - vagy k 6 —; */i eredeti sorsjegy

frt 6 — vagy k 12 .—
A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése 

ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti 
sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

HT f. évi május hó 23-ig "lg
bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak

TOROK i.T SA

Törvényesen vedve.

tÄÄ. bankháza BUDAPEST
hazánk legnagyobb osztály sors játék-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:
Központ: Terész-körut 11/a.

1. fiók Váczi-körut 4/a. — II. fiók: Muzeum-körut ll/a.
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9-ik éve már, hogy
TOLNAY DÁNIEL a ki olcsó árainál, szolid elveméi és dús raktáránál fogva méltán kiérdemelte

a ciipö király
czipo beszerzéseknél saját érdekét védielnevezést, a czipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s így 

mindenki, hogy a CZ1PÖ KIRÁLY y

TOLNAI DANIEL
czipöüztetét ,elkeresse, mely Piacz-uteza, 49. sz. a föposta kapujával szemben (Csanak füszerüzlete szomszédságában, van

Csak a czgre tessék ügyelni!
Divatos női czipő újdonságok folyton érkeznek!

! Hazai gyártmány!

Weiser J. C. Nagykanizs
gazdasági gépgyár, vas és lémöntőde. Malom és szivattyomfiberendezések.

*

Ajánlja: mindennemű talajmivelő eszközeit, répakapáloit.
_ , - , ...z jri kiváló kivitelben. „Mindennemű a gazdaságban szükséges gépet legjobb szer-Yetogepek, SZenagyUJIOK -____________= kezettel, legjobb kivitelben gyártok.

----- Árjegyzékkel szívesen szolgálok. —___________

Óriási szerencse Gaodiokanéi!
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes helyzetbe, 

hogy igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát 19406 számra
60.000 99 8952 it

30.000 99 88837 99

80.000 » 42778 »»

20.000 99 88000 ff

15.000 99 97214 99

10.000 71772 »*

mely m jus h.ó 23- r 11 j£5-én lesz
epéSz fél negyed nyolezad sorsjegyeket

L50 koronáért.
T. vevőim posiabefizelési lapot ingyen kapnak, mely állal pénzküldemények díjtalanul

utalhatók ál. , ........... , , , . ...
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmeny révén előreláthatólag igen

nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják,
hogy Gaedicke szerencséje utján leltek gazdagokká.ílOgy UdcUlCKc öAmriiLnrjc ^

GAEDICKE A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-u. 11.
Nyom. Pl ón Gy. H. Szó bősz lón.


